Bir bilesik, Bir elementin Atomlar Elementler,

2 veya daha tim atomlar pargalanamaz. | atom denilen
fazla elementin | ozdestir. igi dolu, yiiksiz
basit bir oranda kirelerden
birlesmesiyle olusur.

olusur.

Yukanda, prensipleri verilen atom modeli, agagidaki bilim
insanlarinin hangisinin adiyla anilmaktadir?

A) Bohr B) Rutherford C) Chadwick
D) Thomson E) Dalton

Tarihte "UzUmIU kek modeli" olarak da anilan atom modelin=
de asagidaki prensiplerden hangisi bulunmamaktadir?

A) Atomlar kiire seklinde olup yarigaplari 10~ cm dir.

B) Bir atom (+) ve (—) yiiklerden olusmustur.

C) Cekirdek hacmi, atomun hacminin yaninda oldukga k-
ciktlr,

D) Nétr bir atomda (+) ve (=) yuklerin sayisl esittir.

E) Notr bir atomda (=) yiikler, (+) ytiklerin icinde homojen ola-
rak dagilmislardir.
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n=1 n=2 n=3 n=4

Bohr atom modeline gore,

I. n=1dizeyindeki elekironun potansiyel enerjisi,
n = 2 diizeyindeki elektronunkinden blyiktiir.

IIl. K dizeyindeki elektronun kinetik enerjisi,
M dlzeyindeki elektronunkinden ylksektir.

Ill. n = 3 dizeyindeki bir elektron n = 1 dizeyine gegerse,
disar| foton yayar.

yargilarindan hangileri yanlistjr?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l
D)l ve ll E) Il ve lll

Radyoaktif kaynak

Alfa 15in1



Altin levha

Rutherford'un alfa i1sinlan sagillmasi deneyi sonucunda olus-
turdugu atom modelinde agagidaki ilkelerden hangisi yoktur?

A)

B)
C)

D)
E)

Atomda pozitif ylikler atom hacmine homojen olarak yayil-
mislardir.

Atomun hacminin gogunlugu bosluktan ibarettir,

Atomun kiitlesinin biiyiik bir kismini atomun gekirdegi olus-
turur.

Cekirdekteki pozitif yliklerin saylsl atomdan atoma degisir.
Pozitif yiikler, atomun cekirdeginde, ¢ok kigik bir hacim-
de toplanmistir.

Elektronlarin, gekirdek tarafindan gekilmesine ragmen ne-
den cekirdege diismediklerini agiklayamamasi

Nétron kavramindan bahsetmemesi

Elektronlarin gekirdek etrafinda ne sekilde yer aldigini agik-
layamamasi

Yukarnidaki eksikliklerden hangilerinin varhigs, Rutherford
Atom Modeli'ni yetersiz kilarak yeni bir atom modeli Gizeri-
ne diisiinilmesi geregini dogurmustur?

A) Yalmz I B)lvell C)lvelll

D)l velll E)LIIvell

Dalton, Thomson ve Rutherford atom modellerinin her tiglin-
de de bahsi gegmeyen temel atom alti pargacik agagidakiler-
den hangisidir?

A) Elektron B) Nétron C) Proton
D) Pozitron E) Alfa tanecigi

Temel tanecik Kiitle (kg) Ele I(sel
Coulomb
yiik birim

Elektron | 9,1091.107%" —1,5.10‘19

Atom ile ilgili yapilan ¢alismalar sonucunda, temel atom alti ta-
neciklerin bazi nicelikleri tablodaki gibi hesaplanmistir.
Buna gore, tabloda verilen degerlere bakilarak,

Elektron ve protonun yiikleri toplami 3,2.107"° dur.

Pratan va natrannn kittleleri ecit deaAildir



L R R e e LA I

lll.  Elektronun kutlesi, protonun kitlesinin yaninda oldukga kii-
clktdr.
sonuclarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) Il ve Ill E)I, lvelll

Rutherford, gergeklestirdigi alfa i1sinlan sacilmasi deneyinde,
+2 yuklu alfa taneciklerini kullanarak, atomdaki pozitif ytklerin
dagihmini belirlemek istemistir.

Rutherford'un yaptigl bu deney ile,

[. Alfa isinlaninin tamamina yakininin sapmaya ugramadan
yoluna devam etmeleri, atomun biiyiik bélimUnin bogluk-
tan olustugunu gdstermektedir.

[I. Alfasinlarinin gok az bir miktar ya sapmaya ugramis ya
da ayni yoldan geri donmustir.

lll. Sapmaya ugrayan alfa 1sinlarinin sayesinde, atomun igin-
deki pozitif ylklerin, atomun tam merkezinde ve ¢ok kiiglk
hacimli bir bélgede yogunlastigi belidenmistir.

gtkarimlarindan hangilerine ulagilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
D) llve E)I, lvell

Elektronlann, "pozitif yUk bulutlaninin" iginde rastgele dagil-
digini séyleyen bilim adami asagidakilerden hangisidir?

A) Millikan B) Bohr C) Thomson
D) Rutherford E) Einstein

. Bir atomda, elektronlar, ¢ekirdek cevresindeki dairesel yo-
riingelerde donerler.

Il. Notr bir atomda pozitif ylklerin toplam kdtlesi, atomun kut-
lesinin yaklasik olarak yarisina esittir.

lll. Bir atomda, herbir yoriingenin potansiyel enerjisi farkhidir.

IV. Bir atomda, elektronlarin bulundugu dairesel yoriingeler,
enerji diizeyleri olarak adlandirilir ve n=1, n=2, n=3 ... sek-
linde ifade edilir.

V. Bir atomda yuksek enerji diizeyindeki bir elektron diiglk
enerji dlizeyine gegtiginde, o atom disarl Isin yayar.

Yukarndaki ilkelerden hangisi, 1913 yilinda Bohr'un 6ne siir=

diigii atom modelinde yer almamaktadir?

A)l B)Il. C) Ill. D) IV. E) V.

Asagida verilen bilim insani=prensibi elestirmelerinden han-

gisi yanhstir?



Bilim insani

Prensibi

A) Rutherford

B) Bohr
C) Thomson

D) Rutherford

E) Bohr

Atom kiilesinin gogu ve pozitif yiiklerin
tamaml atomun merkezinde, "gekirdek"
denilen bolgede yogunlasmistir.

Kararl bir atom diisiik enerjilidir ve bu
hale "temel hal" denir.

Atomlar kiire seklinde olup yarigaplar
107° cm dir.

Elektronlar, cekirdek cevresindeki enerji
dlzeylerinde, "orbital" denen bélgelerde
spin hareketi yaparlar.

Temel haldeki bir atoma disaridan yeterli
enerji verildiginde, o atom kararsiz hale
gelerek "uyanlmis atom"” olur.

m Bohr atom modelinin eksik veya hatali yonleri,
. Birden fazla elektrona sahip tanecikler igin uygun olma-

masi

ll. Notronun kiitlesinden ve konumundan bahsetmemesi
lll. Elektronun belirli bir yoriingede déndiigiini kabul etmesi
IV. Orbital kavramindan bahsetmemesi

yargllarindan hangilerinde belirtilmigtir?

A) Yalniz | B)lvell C)L lvelll
D)L IMve IV E)L I M velV
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Cevaplar :

1)E, 2)C, 3)A, 4A, 5E, 6)B, 7)D, 8)E, 9)C, 10)B, 11)D, 12)D,



